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PROTOKÓŁ NR 44/2025 

z posiedzenia Komisji Komunikacji, Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego 

odbytego w dniu 10 grudnia 2025 r. 

 

W posiedzeniu uczestniczyli członkowie Komisji oraz zaproszeni goście, zgodnie z listą 

obecności stanowiącą załącznik nr 1 do niniejszego protokołu.  

Posiedzeniu komisji przewodniczył Przewodniczący Komisji Komunikacji, Transportu i Bez-

pieczeństwa Publicznego – Radny Roman Ciszewski. 

Ad. 1. Otwarcia posiedzenia Komisji o godzinie 15:00 dokonał Przewodniczący Komisji Komunikacji, 

Transportu i Bezpieczeństwa Publicznego – Radny Roman Ciszewski, witając uczestniczących w po-

siedzeniu. Na podstawie list obecności Przewodniczący stwierdził istnienie quorum i uprawnienia Ko-

misji do podejmowania wiążących decyzji. 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum. 

2. Ustalenie Planu Pracy Komisji na rok 2026. 

3. Wnioski i oświadczenia radnych. 

4. Sprawy różne. 

5. Zamknięcie posiedzenia. 

Ad. 2. Ustalenie Planu Pracy Komisji na rok 2026. 

Przewodniczący rozdał członkom Komisji projekt planu pracy na rok 2026 i przystąpił do jego omó-

wienia. 

I kwartał 2026 r.  

Temat: Bezpieczeństwo zdrowotne i drogowe mieszkańców powiatu rawskiego – spotkanie z kapitanem 

Tomaszem Badowskim. Posiedzenie planowane jako wspólne z Komisją Zdrowia i Polityki Społecznej. 

Nie zgłoszono dodatkowych propozycji. 

II kwartał 2026 r.  

Tematy: 

• Zaopiniowanie sprawozdania finansowego wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu za 

2025 r; 

• Ocena prowadzonej akcji zimowego utrzymania dróg w sezonie 2025/2026; 

• Wyjazd edukacyjno-informacyjny: 

– zapoznanie z historią kolejki wąskotorowej; 

– zwiedzanie muzeum; 

– omówienie bezpieczeństwa transportu na odcinku Rogów–Biała Rawska; 

– zwiedzanie arboretum pod kątem zdrowia psychicznego i ochrony środowiska. 

• Komisja objazdowa – ocena stanu technicznego dróg po okresie zimowym. 

Radny Henryk Majewski zwrócił uwagę, że ocena zimowego utrzymania dróg zwyczajowo odbywała 

się w czerwcu, i wskazał możliwość przeniesienia tego punktu. Przewodniczący wyjaśnił, że przesunię-

cie terminu w poprzednich latach wynikało z nietypowych warunków pogodowych i potrzeby rzetelnej 

oceny. 

Radny Zbigniew Sienkiewicz zgłosił propozycję, aby wyjazd do muzeum kolejki odbył się z udziałem 

całej Rady Powiatu, a nie tylko trzech właściwych komisji. Wniosek przyjęto jako zasadny. 

Radny Jerzy Cybulski zawnioskował o wpisanie do planu komisji objazdowej już w maju/czerwcu, aby 

uniknąć opóźnień jak w roku bieżącym. Wniosek został uwzględniony. 
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III kwartał 2026 r. 

Tematy: 

1. Spotkanie z Komendantem Powiatowym PSP dotyczące bezpieczeństwa wodnego rzeki Rawki 

i zalewu Tatar (wspólne z Komisją Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Leśnictwa, Geodezji i Go-

spodarki Terenami); 

2. Spotkanie z PSP ws. zagrożeń związanych z tlenkiem węgla. 

Radny Jerzy Cybulski wskazał na brak ujęcia w planie spotkania z Policją – pion ruchu drogowego, 

w celu omówienia zagrożeń, wypadkowości oraz problemów dotyczących młodzieży. Wniosek uznano 

za zasadny. Ustalono, że punkt 2 zostanie rozszerzony o udział Komendanta Policji. 

Radny Zbigniew Sienkiewicz poparł propozycję, dodając, że możliwe jest zorganizowanie wspólnego 

spotkania służb na jednym posiedzeniu. 

IV kwartał 2026 r. 

Tematy: 

• Analiza projektu budżetu powiatu na 2027 r. oraz WPF; 

• Podsumowanie pracy Komisji za 2026 r; 

• Wypracowanie planu pracy na 2027 r. 

Radny Jerzy Cybulski zaproponował przeprowadzenie jednego z posiedzeń w siedzibie Państwowej 

Straży Pożarnej, aby umożliwić bezpośrednią dyskusję z funkcjonariuszami i zapewnić odpowiednie 

zaplecze organizacyjne. Propozycję uznano za zasadną. 

Przewodniczący poddał pod głosowanie cały plan wraz z uwzględnionymi poprawkami i rozszerze-

niami. 

Komisja w głosowaniu poprzez podniesienie ręki jednogłośnie pozytywnie przyjęła projekt planu pracy 

Komisji na rok 2026. 

Ad. 3. Wnioski i oświadczenia Radnych. 

W tym punkcie nikt nie zabrał głosu. 

 

Ad. 4. Sprawy różne. 

W sprawach różnych poruszono następujące zagadnienia: 

Radny Henryk Majewski zwrócił się do Wicestarosty z pytaniem o zakres planowanych na rok 2026 

remontów dróg powiatowych. 

Wicestarosta wyjaśnił, że: 

– zakres inwestycji zależny będzie od dostępnych programów zewnętrznych, 

– priorytetowo realizowane będą zadania z najwyższym dofinansowaniem, 

– środki własne są ograniczone z uwagi na wysokie potrzeby w zakresie oświaty. 

Dodatkowe informacje: 

Złożono wniosek o dofinansowanie drogi w Wilkowicach (ok. 2,4 km). Odcinek został oceniony jako 

w złym stanie technicznym podczas komisji objazdowej; w przypadku uzyskania środków będzie reali-

zowany w pierwszej kolejności. Zadeklarowano współfinansowanie inwestycji przez Gminę Rawa Ma-

zowiecka. 

Radny Jerzy Cybulski zadał pytanie o zasadność zakupu ciągnika oraz możliwość alternatywnego za-

kupu koparko-ładowarki. 

Przewodniczący Roman Ciszewski odpowiedział, że obecnie powiat rawski posiada trzy ciągniki, jed-

nak dotychczas brakowało ciężkiego sprzętu do odtwarzania poboczy i pogłębiania rowów. Nowy sprzęt 

ma być pozyskany w ramach pożyczki z możliwością częściowego umorzenia. Kluczowa jest masa 

maszyny, nie tylko moc. Koparko-ładowarka również byłaby potrzebna, jednak program dofinansowa-

nia obejmował ciągnik, a nie koparkę. 
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Radny Jerzy Cybulski przedstawił informację o pogarszającym się stanie technicznym drogi, Biała 

Rawska – Babsk – odcinek Chrząszczew – Ossa wskazując że: 

– teren jest podmokły i wymaga pilnego odtworzenia rowów, 

– sytuacja po zimie może się znacznie pogorszyć. 

Radni zgodnie uznali, że: 

– rowy są kluczowym elementem utrzymania dróg, 

– odtworzenie odwodnienia powinno zostać potraktowane priorytetowo, 

– nowa maszyna do wykonywania rowów będzie niezbędna. 

Ad. 5. Zamknięcie posiedzenia. 

Po wyczerpaniu przyjętego porządku, Przewodniczący dokonał zamknięcia posiedzenia komisji o go-

dzinie 16:00. 

W załączeniu: 

– załączniki wymienione w treści protokołu. 

 

Sporządziła: Małgorzata Borowiec 

 

 

 

 Przewodniczący Komisji 

 

 


